

开展四城联创 建设和美荥阳

强化宣传 树立榜样 重视日常

郭岗村提升群众精神生活质量

本报讯 近日,在贾峪镇郭岗村大礼堂,一场别开生面的精神大餐在道德讲堂悠扬的音乐声中拉开了帷幕,来自荥阳高中的知名老师用通俗易懂、幽默风趣的语言告诉参会的群众什么是好的村风、什么是好的家风、怎么去做才是好家长。当48位“好公婆”“好媳妇”“十星文明户”“文明家庭”代表走向领奖台时,雷鸣般的掌声再次传达了在座群众的心声,也将这次有市文明办老师、镇包村干部、网格长、村“两委”班子、全体党员、群众代表及部分群众共计100余人参加的道德模范表彰大会推向了新高潮,也是该村本年度精神文明建设的体现。

强化宣传。以“逐村观摩 整乡提升”党建工作为抓手,在镇党委政府的大力支持下,该村一方面利用现有的各类宣传版面、楼道内的公告栏、村内的微信群等多

种途径张贴、推送各类充满正能量的好人好事,让广大村民在浏览信息的同时,潜移默化地感受到各个行业、各个层次的精神,不断提升个人素质;另一方面,投入15万元建设极富地方特色的文化走廊和其他文化宣传版面,文化走廊包括该村的村史、先贤、村规民约、学校、文化等内容,既向村民讲述了村子的发展历史,也让大家明白了村内的好人好事及为人处世的规则。

树立榜样。该村充分发挥道德讲堂的作用,定期邀请市委党校、荥阳高中等单位的知名老师到村内开展宣讲活动,重点围绕新时期村风、村规民约等内容,使得广大群众参加大讲堂的同时,思想也得到洗礼。每年都会开展“好媳妇”“好公婆”“十星文明户”“文明家庭”评选活动,而且每年评选的家庭和个人都不一样。

这些评选不仅要公开、公示,还要将每次获得这些荣誉的道德模范事迹制作成宣传彩页悬挂在宣传栏内,给大家树立身边榜样。

重视日常。每月村党支部都会组织党员志愿者对社区内的道路、墙面、花坛等容易出现卫生死角的地方进行全方位清理,党员志愿者还为村内的一些行动不便者提供力所能及的帮助。这些行动逐渐影响着其他村民,大家都主动参加这些志愿者活动,为其他需要帮助的人提供便利。同时,在镇党委政府的指导下,该村大力支持乡村大舞台的建设,打造了一张和谐为民的亮丽新名片。网格长和村干部主动作为,对村内进行不定时走访,在宣传日常生活安全常识的同时,对需要帮助的村民送去党和政府的温暖。

记者 姚辉常 通讯员 柴伟瑞



消息速递

城关乡 “蓝天卫士” 守护碧水蓝天

本报讯 近日,在城关乡农业服务中心,一位工作人员正在通过“蓝天卫士”平台对辖区内重点区域进行全方位监控,一台电脑,轻点鼠标,画面远近大小即时切换,辖区内情况尽收眼底。据了解,“蓝天卫士”通过辖区内建立的基站及基站数十米高的信号塔顶端安装的高清网络摄像头对覆盖区域内进行图像和视频采集,以实现全天候、全方位的信息监管。目前,城关乡在各村建立基站共13个,实现了辖区范围全覆盖。

运用科技防治治污的同时,城关乡实施三大举措,完善大气污染防治网络。一是及时应用新技术,同步科技更新。目前,城关乡实现了监管信息通过“蓝天卫士”监控平台、PC和手机端实时传送给监管人员,一旦发现污染源,信息提示即时发送,确保信息发现、人员到位和监管处理在第一时间完成。二是实行网格化管理,确保监管全覆盖。将监管平台与网格制度相结合,实行精细化管理,确保区域监管责任到人、情况处理有源可溯、监管人员责任上肩。三是完善相关制度,构建制度框架。确立24小时值班制度、保密制度、应急分队管理制度,为防治治污提供切实的制度保障。

据悉,城关乡依托“蓝天卫士”平台防治治污的同时,还将它应用到“平安城关”的建设当中,有效提高了社会治理的效率和综合水平。

记者 姚辉常 通讯员 刘秋实

荥阳运管局 开展客运从业人员 创文知识竞答活动

本报讯 为深入推进全国文明城市创建工作,确保创文宣传工作的参与率、知晓率,提高司乘人员文明服务意识,近日,荥阳市运管局在荥阳市客运站组织城乡客车司乘人员参与创文知识答题竞赛活动。

为不影响群众出行,答题竞赛活动在下午6点半至7点半举办,荥阳市城乡旅客运输60余名司乘人员参加了答题活动。活动现场,城乡客车司乘人员按照规则要求,打开“我看荥”创文答题界面,对涵盖创建文明城市知识、社会公德、职业道德、家庭美德、文明言行规范等20道创文知识题一一解答。

城乡客车创文答题活动进一步提升了城乡客运司乘人员文明素养,擦亮了城乡客车城市名片,重塑了交通城市窗口形象。

荥阳时报 王世端 通讯员 陈发明

传家训 立家规 扬家风

荥阳市卫计委开展“传家训立家规扬家风”系列活动

本报讯 “宽以待人和邻里 严以律己振家风”“相亲相爱家庭和睦 互谅互让邻里温馨”“家和万事兴”等一条条家家训挂于厅堂,也挂起了一个家庭的精神能量,让好家风代代相传,让中华美德代代绵延。11月13日至21日,荥阳市卫计委开展了“传家训立家规扬家风”系列活动,通过前期与刘河镇反坡村联合开展的“文明家庭”“星级文明户”等创评活动,了解先进人物家家训,将优秀家家训请书法家书写创作,将书写装裱好的家风横幅送到村民家中。

为表彰先进,深化推进农村精神文明及健康扶贫工作,11月20日,荥阳市卫计委与刘河镇反坡村联合组织开展“文明新风进万家 健康扶贫在行动”文艺汇演活动。演出队伍以戏曲、小品、道德讲堂等形式,紧抓文明乡风、文明家庭、脱贫攻坚等主题,为反坡村群众献上精彩的文化盛宴,贴地气的表演获得了在场群众的满堂彩。活动还对前期评选出来的“星级文明户”“文明家庭”“好媳妇”“好婆婆”“脱贫光荣户”等25名先进人物进行了表彰,有力地动员了老百姓支持和参与精神文明工作。



荥阳市卫计委书记、主任李向阳说,“脱贫奔小康”是每一个反坡人最强烈最质朴的梦想,梦想还没有实现,脚步就不会停止,希望一起朝着既定的目标,昼夜兼程,拼搏实干,阔步向前。

据了解,自荥阳市卫计委结对帮扶反坡村精神文明及健康扶贫、脱贫攻坚工作以来,以文明村创建为载体,完善了硬件措施,组织开展了先进人物

评选活动、清洁家园行动,开展教育培训、志愿服务等活动,帮助修订完善了“一约五会”章程。一系列扎扎实实的帮扶工作,改善了反坡村的精神面貌,持续推动了物质文明和精神文明协调发展,全力提振了农民群众的精神意志。

荥阳时报 王世端 通讯员 詹亚娟 文/图

豫龙镇加强环卫基础设施建设

本报讯 今年以来,豫龙镇以改善人居环境为出发点,以卫生城镇复审、健康乡镇建设为契机,不断加强环卫基础设施建设,大力开展环境卫生整治,人居环境得到进一步改善。

每天早上,在汜水路刘村垃圾中转站,环卫工人将清晨收集的生活垃圾运输到这里,进行卸车、压缩。据了解,这里的生活垃圾进行压缩处理后,便立即被运往垃圾电厂进行处理。目前,豫龙镇拥有压缩式垃圾中转站6座。过去地坑式中转站给人的印象是又脏又臭,随着压缩式垃圾中转站建成投入使用,垃圾处理设备升级换代、管理标准提升,这种情况已经不

复存在。随着各类垃圾收集、转运设备的不断增加,“村收、镇运、市处理”垃圾转运机制不断完善。

在织机路,记者看到洗扫车、洒水车、雾炮车等机械化环卫设备正在开展清扫作业,清扫后的道路显得更加干净亮丽。“如今,道路清扫机械化作业的频次和力度比往年更高。”该镇环卫负责人说,“我镇严格按照精细化作业标准开展清扫保洁工作,建立了规范化、精细化的道路清扫保洁长效管理机制,加强清扫作业时间和岗位管理,确保清扫保洁工作上档次、上水平。”据介绍,豫龙镇对郑上路、飞龙路、织机路等建成区主次干道进行机械化清

扫保洁,道路清扫保洁质量得到大幅提升,道路环境卫生状况得到进一步改善。

投资100余万元,对黑张、焦寨、罗垌等村黑臭水体进行治理,完成污水管网建设2000多米;对郑上路、中原路、商隐路、引翠路等道路破损路面进行修铺,硬化修铺路面4300余平方米。投资70余万元,改造建成区内旱厕900余座;分别在禹锡路和荣运路上新建公厕两座;发放户用式垃圾桶600个,投放大型密闭式垃圾桶1200个。投资20余万元,在黑张、西张寨、焦寨3个城中村栽植园林栅栏2.5万米,镇容村貌不断美化提升。

记者 姚辉常 通讯员 罗欢